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Plzeň se představí
v Praze

Město Plzeň se poslední květnový
víkend představí v pražské Vald-
štejnské zahradě. Na třetím roční-
ku akce nazvané Plzeňské dny
v Senátu se bude zahraničním
i domácím turistům prezentovat
město jako ideální výletní cíl. Zá-
kladem festivalu bude výstava ne-
tradičních fotografií Jiřího Dvor-
ského, Václava Smolíka a Marty

Černické nazvaná Plzeňská zrcad-
lení. Na hlavní scéně se vystřídají
taneční, divadelní a pěvecké sou-
bory z Plzně. Vystoupí například
čardášová kapela Gili Romani,
loutkové divadlo Špalíček nebo
Duhové děti ze sdružení Sport re-
lax handicap. V rámci doprovod-
ného programu se představí i só-
listé Divadla J. K. Tyla s ukázkami
z představení Peer Gynt, Plzeňský
smyčcový orchestr a další. Pre-
zentaci chystají také regionální
firmy a instituce. Pro zájemce vy-
praví plzeňská radnice v sobotu
a neděli zdarma autobus do Prahy
a zpět. Rezervovat místa si lidé

mohou v Informačním centru na
náměstí Republiky nebo na čísle
378 035 330. (čtk)

Pohřební kočár
jako atrakce

Sto let starý židovský pohřební ko-
čár se stal novou turistickou atrak-
cí v Mikulově na Břeclavsku. Měs-
to kdysi patřilo k významným ži-
dovským centrům na Moravě.
Jeho chloubou je synagoga, židov-

ský hřbitov a také
nedávno nalezená
obřadní lázeň –
takzvaná mikve.
Kočár se podařilo
zapůjčit na 20 let
od židovské obce
ze Slovenska. Ko-
čár bude trvale vy-
staven v jednom
z objektů židov-
ského hřbitova.

V minulosti jej vlastnila každá ži-
dovská obec. Rakev se používala
k přepravě a poslednímu rozlouče-
ní. Podle zvyku se pohřbívalo ni-
koli v rakvích, ale v pohřebních
rubáších. (čtk)

Atlas spouští mapy
Internetový portál Atlas.cz spustil
ostrou verzi služby Amapy. Uživa-
telé zde najdou celou řadu nových
či inovovaných funkcí. Nová verze
vychází z aktualizovaných karto-
grafických podkladů České repub-
liky. Přibyly nové vrstvy turistic-
kých tras a cyklotras, které odpoví-

dají reálnému značení v klasických
tištěných mapách, a také zobrazo-
vání vybraných bodů turistických
zájmů, jako například informač-
ních center, kempů či památek.
S tím souvisí aktuálně inovovaná
a aktualizovaná databáze gastrono-
mických objektů, jako jsou restau-
race, jídelny, čajovny nebo bary. (in)

Budějovický Budvar
uspěl v Maďarsku

Maďarský Nejvyšší soud rozhodl
s konečnou platností ve prospěch
Budějovického Budvaru ve dvou
sporech o označení původu „Budě-
jovické pivo“ a „Českobudějovické
pivo“. Definitivně tak zamítl odvo-
lání společnosti Anheuser-Busch,
která se snažila od roku 2001
ochranu těchto označení původu
v Maďarsku zrušit. Nejvyšší soud
navíc potvrdil ochranu obou ozna-
čení původu i v dalších třech jazy-
cích a rozhodl, že nadále budou

v Maďarsku chráněné nejen české
originály, ale i jazykové mutace
v němčině, angličtině a francouz-
štině. (in)

Skrad – zastávka
na cestě k moři

I když se vybudováním nových
dálnic a rychlostních silnic na úze-
mí Chorvatska cesta na Jadran
značně zkrátila, je stále dobré ji na
chvíli přerušit. Zajímavou přestáv-
kou při cestě na severní Jadran
může být v oblasti Gorski kotar
odbočka z dálnice Záhřeb – Rijeka
do lázeňského horského střediska
Skrad. Do této obce, malebně roz-
ložené ve výšce kolem 700 metrů
pod Skradským vrchem, je to od
dálnice jen pár kilometrů. Za po-
zornost stojí krasová jeskyně Zele-
ni vir a cesta do Čertovy soutěsky
(Vražji prolaz) nad zpěněnými vo-
dami potoka Jasle. (in)

Tip IN magazínu

DO ČÍČOVIC NA MÁJE
Poslední květnovou sobotu se v Číčovicích le-
žících mezi Prahou a Kladnem nedaleko hra-
du Okoře podstatně zvýší počet dívek a mlá-
denců chodících v krojích či v šatech, které
se jako kroje tváří. Před téměř čtvrtstoletím
tady obnovili každoroční pořádání májů. Dr.
Šroubková, která má na tom velkou zásluhu,
vycházela ze starých zvyků i z bohaté kulturní
tradice ve vsi. O májích v širokém okolí, ze-
jména v Kněževsi psal známý český etnograf
Čeněk Zíbrt ve svém slavném díle Veselé chví-
le v životě lidu českého.
Zdejší oslava je trochu jiná. V agilní obci dlou-
há léta působili ochotníci. Na starých dobo-
vých fotografiích jsou dámy v dlouhých šatech
a pánové v obleku na divadelních představe-
ních. V hospodě U Javůrků se mnohokrát hrá-
lo Jedenácté přikázání tehdy oblíbeného auto-
ra Františka Ferdinanda Šemberka…
I tady se ovšem staví máje, nikoliv u každého
stavení, kde mají děvče na vdávání, nýbrž na
návsi. Číčovičtí chlapci ji musí podle tradice
hlídat, aby se jí hochům z okolních vesnic ne-
podařilo sundat. V sobotu po obědě začíná

slavnost. Na počátku kapela sedící na valníku
zahraje před každým stavením a chlapci pro-
vedou u každého domu dívky, či spíše paní.
To se neobejde bez přípitku a ani bez peněz.
Romantické doby, kdy vůz táhli koně, jsou
dávno pryč, sežeňte koně do tahu na vsi. Ne-
zbývá než vzít zavděk traktorem.
Po dojezdu pokračuje oslava na návsi.
„Vždy čtyři páry tvoří kolonu a tancují tradiční
Českou a poté i Moravskou besedu. Nezřídka
bývá takových kolon i osm. Někdo měl kroje

uschované a stačilo je oprášit. Kroje jsme šili
podle více než sto let stará publikace Smí-
chovsko-Zbraslavsko, někteří měli ovšem štěs-
tí, když je nalezli uschované na půdě,“ tvrdí
Štefan Chuchut, jehož dcery Kristýna a Lenka
se secvičováním pokračovaly v posledních le-
tech. „Začínáme už v únoru, aby si krokové
variace zapamatovali i nejmenší,“ tvrdí.
Štefan Chuchut doznává, že při májích poznal
svoji ženu a – jak podotýká – kvůli májům se
do vsi přistěhoval. Na návsi je zřejmé, že dívky
jsou na tom s kroji podstatně lépe a že kroj
z Chodska či Kyjova lze použít také. „Dnes už
celá akce běží téměř samovolně,“ dodává pan
Chuchut, člen místní hudební skupiny, jejíž vy-
stoupení následuje po folklorních tancích.
Máje v Číčovicích se konají v sobotu 26. květ-
na. Ve 13 h vyjíždí vůz s muzikanty, po dojez-
du asi v půl páté začíná předtančení na návsi.

Do Malých Číčovic jezdí autobus z Prahy, Dejvická
v 11.15 hod, či ve 14.30. Na Přední Kopaninu od metra
Dejvická jezdí MHD 254, do Tuchoměřic autobus č. 312
a na Okoř č. 350.
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